

为给自卫队扩权,安倍赌上政权

日拟赋予在南苏丹维和自卫队“驰援护卫”等新任务

据日本共同社10月21日报道,日本政府正在筹划根据安全保障相关法对派往南苏丹参与联合国维和行动的陆上自卫队赋予“驰援护卫”“宿营地共同防卫”等新任务,并开始展开最终协调,相关内阁决议最快将于11月中旬通过。反对意见警告,“动武”机会增加将不可避免地增加自卫队员卷入战斗的风险。今后若有自卫队员死于战斗,可能给安倍政权带来致命打击。

政府全力推进

共同社援引政府内部人士的消息称,安倍政府已经决定向在海外执行维和任务的自卫队下达“驰援护卫”“宿营地共同防卫”等安保法拓展的新任务。实施范围限制在南苏丹首都朱巴附近,正式决议有望在11月中旬通过。此前,受南苏丹形势动荡影响,日本政府曾推迟就此事做出判断。

日本新安保法的实施使在海外参与维和行动的自卫队可以携带武器营救遭袭的联合国职员或平民,即“驰援护卫”。执行该任务的队员被允许持枪并在必要时进行警告射击。日本社会担忧,这可能招致武装人员袭击,并引发交火。

防卫大臣稻田朋美本月7日赴南苏丹视察在那里执行维和行动的日本陆上自卫队,她在回国后向国会汇报时称,“朱巴市内相对稳定。”首相安倍晋三也表示“任务内容增加并不

代表风险增大”,试图排解各方担忧。

本月23日,稻田将对在国内开展新任务训练的自卫队进行视察。

万一死人咋办?

虽然安倍坚定不移地推动新安保法进入现场实践阶段,以求为日本的“国际贡献”成绩单加分,但日本社会对自卫队员人身安全的担忧从未消除。自民党内部有意见指出,“如果自卫队员有个三长两短,可能颠覆安倍政权。”

在19日举行的自民党内部会议上,“南苏丹形势严峻”“要慎重讨论下达新任务”等意见不断传出。出席的自民党成员反映,日本国民和自卫队员的家属都很担心,要求政府提供有关南苏丹的正确治安情报。

曾经赴南苏丹维和任务现场采访的《东京新闻》记者半田滋批判稻田的视察“太过粗糙”。



日本自卫队在南苏丹首都朱巴的难民营外执行任务。

他指出,稻田在朱巴仅停留7个小时,视察地点都是朱巴市内的安全区域。“安保领域的专家在视察战乱地区时应该更加细致,稻田大臣至少应在当地住一两晚,与自卫队员共同行动,认清当地安全形势。”

实际上,稻田在南苏丹视察当天,朱巴附近就发生一起

卡车遇袭案,致使21名市民死亡。今年7月,南苏丹总统萨尔瓦·基尔领导的部队与效忠副总统、前反政府武装领导人里克·马沙尔的部队在朱巴持续激烈交火,造成270多人死亡、数万人流离失所。共同社援引陆军自卫队相关人员的话称,“以政府军为对手来实施驰援

护卫绝对不可能。”

曾在自民党政权担任阁僚的政界人士告诉共同社记者,“执行新任务不会增加风险,这是在睁眼说瞎话。一旦有自卫队员在武力战斗中死亡,国民对政府的批判必将高涨,这是安倍政权承受不了的。”

综合新华社、环球网报道

俄:想围观大选 美:你别来!

俄欲派人“观察大选”,遭美国多州拒绝

美国政府官员21日说,针对下月举行的美国总统选举,俄罗斯方面提出派人前往多处投票站进行“观察”的想法。针对俄方这一提议,美国俄克拉何马州、得克萨斯州和路易斯安那州均明确表示拒绝。

“学习组织经验”

俄克拉何马州官员说,俄驻休斯敦总领事亚历山大·扎哈罗夫早在今年8月就致信该州官员,表示想在11月8日美国总统选举投票日派人前往一处投票站进行“实地观察”。

俄克拉何马州官员向媒体记者展示了这封信。信中写道,俄罗斯方面准备在当天派驻休斯敦总领事馆的一名工作人员前往投票站,目的是“学习美国在选举投票方面的组织经验”。

针对俄罗斯方面的这一要求,俄克拉何马州21日予以明确回绝。该州选举委员会发言人布赖恩·迪恩说,根据俄克拉何马州相关规定,除了选举委员会工作人员和投票者外,其他任何人都不得进入投票站。

俄克拉何马州务卿克里斯·本奇给扎哈罗夫回信写道,美国选举制度是“真正棒的系统”,他希望俄罗斯官员能在电视前“观察”选举过程。

根据美国一些地方媒体的报道,扎哈罗夫还同时给得克萨斯州和路易斯安那州致信,提出了同样请求。这两个州也援引当地法律予以拒绝。

美方怀疑俄用心

俄罗斯方面的请求遭美国多州拒绝后,俄驻休斯敦总领事馆尚未对此进行回应。但俄罗斯《消息报》援引俄罗斯选举部门官员的话说,美国国务院出于“仇俄心理”,授意各州把俄罗斯观察员挡在门外。

针对上述说法,美国国务院发言人约翰·柯比予以否认。他21日在一场新闻发布会上说,“国务院没有就各州是否接受外国观察员给出建议。”

白宫发言人乔希·欧内斯特则称,俄罗斯没有加入国际观察团,而是从本国层面提出观察要求,意图不明。根据他的说法,俄罗斯这么做不过是一个“公关噱头”。

本月早些时候,美国国土安全部和国家情报总监办公室在联合声明中首次“点名”批评俄罗斯政府,称其曾授权并帮助黑客入侵美国网络,意图影响今年总统大选。

面对美国政府步步紧逼的“黑客”指责,俄罗斯官员回应说,利用黑客攻击扰乱美国大选并不符合俄方利益,美方至今为止的指责都是“空口无凭”。

据新华社

潘基文要当韩国总统?

民调支持率一路领先,明年或顶朴槿惠的班



10月22日,联合国官微晒出的著名好莱坞影星莱昂纳多(左)与潘基文的合照。

联合国秘书长潘基文21日接受媒体采访时表示,他卸任联合国秘书长后,会慎重考虑将来是否继续为韩国效力。韩国定于明年举行总统选举,潘基文虽然从未明确参选意向,但仍被韩国舆论视为热门候选人,在多家机构公布的民调结果中支持率也是一路领先。

路透社援引对潘基文的采访内容报道,潘基文对未来的设想是“开放的”。“我理解韩国民众会很自然地期待,认为我应该为建设更好的韩国付出。”潘基文说。

他表示,自己卸任联合国秘书长一职后,预计明年1月中旬返回韩国。那时,他将与“能给自己建议的朋友和政坛人士好好谈谈,看看‘为了韩国的将来我能做些什么’”。

潘基文说,最终结论尚需

时日。他将慎重考虑,如何利用好自己任职联合国秘书长时所获经验,为韩国服务。但就眼下而言,他的工作重心是站好最后一班岗,履行好联合国秘书长职务。

此外,潘基文对朝鲜半岛局势表示担忧。“朝鲜半岛的紧张局势前所未见”,潘基文说,“这一点最让我关注和担忧。”

民调机构盖洛普韩国此前公布的调查结果显示,潘基文是呼声最高的韩国下任总统人选,支持率为27%。最大在野党共同民主党前党首文在寅紧随其后,支持率为18%,排在第三的是在野党国民之党前联合党首安哲秀,支持率为9%。

另一方面,盖洛普韩国21日公布的调查结果显示,现任总统朴槿惠的支持率跌至

25%,为其就任以来新低。

盖洛普韩国18日至20日对1018名成年人就朴槿施政情况进行了问卷调查。结果显示,25%受访者对朴槿施政给予正面评价,较前一周下滑1个百分点;64%的人给予负面评价,较前一周上升5个百分点。

对朴槿施政情况给予负面评价的理由主要为缺乏与民众沟通、经济政策失当、人事任免不当等,其亲信崔顺实介入关联Mir等财团的争议项目同样令朴槿失分。

韩国民众对在野党共同民主党的支持率则升至29%,创下今年以来最高纪录,与执政党新世界党的支持率持平。这也是现政府成立以来共同民主党的支持率首次与新世界党持平。

据新华社